

一分掀翻卫冕冠军

6胜2负排名并列第二

肯帝亚
因何崛起

10月27日,江苏肯帝亚队球员布莱克尼(中)在辽宁本钢队球员的防守下投篮 新华社记者 陈振海 摄

91:90!江苏肯帝亚男篮以1分的优势掀翻卫冕冠军,拿下了一场震惊球迷的比赛。10月27日,在2022-2023赛季CBA常规赛第8轮比赛中,江苏男篮赢下辽宁队。到目前为止的8轮比赛中,肯帝亚取得了6胜2负的战绩,高居联赛排名并列第二。从上赛季常规赛倒数第三的“鱼腩”,一跃成为本赛季排名靠前的劲旅,江苏肯帝亚因何崛起?

现代快报+记者 王卫

进攻尖刀
外援布莱克尼进攻能力联盟第一

上赛季,江苏肯帝亚在38场常规赛中仅仅赢了5场,最终以联赛倒数第三的成绩完赛。本赛季到目前为止,肯帝亚一共进行了8场比赛,已经赢了6场,胜场已经超过了上赛季。

相比较于上赛季,江苏男篮本赛季最大的变化或许就是外援了。此前几个赛季,江苏男篮处于新老交替阶段,球队以全华班阵容征战,以锻炼年轻球员为主。今年夏天,休赛期的江苏男篮一口气签下了两名外援,特别是小外援布莱克尼,成为球队的进攻尖刀。

数据不会骗人。就拿这场与辽宁队的比赛来说,布莱克尼砍下全场最高的47分,占据了全队得分的一半以上。数据统计显示,布莱克尼目前场均拿到34.1分,高居CBA本赛季场均得分榜榜首,而排在他后面的是江苏前外援马尚·布鲁克斯,目前场均得分为27.3分。其实,布莱克尼本赛季几场比赛打下来,不少球迷拿他与江苏队史最成功的小外援布鲁克斯相比较。至少从

目前的8场比赛来看,布莱克尼的综合能力是不输布鲁克斯的。

还有一个数据能说明布莱克尼的进攻火力,目前CBA单场得分榜前五名里,布莱克尼占据了三场,本场对阵辽宁队拿到的47分排名第一,此外还有对阵浙江广厦拿到的42分和对阵福建男篮拿到的37分,这两场比赛在单场得分榜上排名第二和第五。总体来说,布莱克尼的得分能力非常强,而且不是纯粹的“刷分”,在关键分上的表现也非常强劲。比如这场与辽宁队的比赛,在双方打到87平时,布莱克尼的一记三分球起到了稳定军心的作用,也打乱了对方的心态和节奏。拥有布莱克尼的江苏队,本赛季可期。

防守凶狠

李楠透露休赛期下了很多苦功夫

除了强劲的小外援之外,国内球员也站了出来。本场比赛进行到仅剩4.9秒时,肯帝亚91:90领先对手仅1分,而此时是辽宁队的球权。一旦辽宁队打成一次进攻,就能绝杀比赛。关键时刻,吴羽佳站了出来,他直接挡住了对方的发球,化解了辽宁队的最后一攻,也让江苏男篮成功拿下了比赛。

全队的拼劲和积极的防守,也是肯帝亚本赛季蜕变的关键因素。赛后,江苏肯帝亚男篮主教练李楠在接受采访时表示:“今年夏天我们在防守

当中提了很多要求,下了很多苦功夫,就是希望大家在场上各司其职,把防守做好,球队的防守和篮板球有了明显的进步。”

本赛季,江苏男篮的国内球员在进攻端也展现了不错的战斗力。伤愈归来的吴冠希重新成为球队的内线支柱,本赛季场均能拿到9分和7.7个篮板的数据。在休赛期与中国女排国手张常宁完成大婚后,吴冠希本赛季集中精力投入到比赛和训练中,展现出了不错的竞技状态。除此之外,赵率舟、

吴羽佳、许梦君等球员在江苏男篮的这几个赛季,也都有一定的进步。

此外,在新引进的国内球员中,刘志轩的作用逐渐凸显出来。刘志轩是休赛期江苏男篮着重引进的一名球员,本赛季担纲主力后卫的位置。数据显示,常规赛至今的8场比赛里,刘志轩场均上场时间达到了30.2分钟,能够贡献8.2分、4.3个篮板和3.7次助攻。在球队的进攻组织、串联和外线得分中,刘志轩都展现出了自己的能力。

摆正心态

全队仍需全力去拼每一场比赛

当然,也要看到的是,江苏肯帝亚与辽宁队的这场比赛,是在辽宁队主力球员郭艾伦禁赛的情况下赢下来的。作为卫冕冠军,辽宁队依然是本赛季CBA的夺冠热门球队之一,在面对肯帝亚之前,他们本赛季的七场比赛取得6胜1负的战绩。

但近期,辽宁队因为违反赛区规定,从主教练和球员都受到了不同程度的处罚。根据CBA官方公告,郭艾伦因违反

赛区安全管理有关规定,擅自外出,被处以罚款10万元、禁赛6场的重罚。再加上大外援迟迟不能归队,张镇麟意外受伤,韩德君等主力球员也都有伤在身的情况下,目前的辽宁队可以说是一个“残阵”。

而从自身上来看,虽然江苏男篮的国内球员可以在关键时刻站出来了,但全队依赖小外援的情况还是比较严重。就拿这场比赛来说,除了布莱克

尼的47分之外,江苏队大外援威廉姆斯拿到了11分,勉强得分上双,而剩下的国内球员,得分无一上双。随着赛季的推进,其他球队势必会加强对布莱克尼的研究和防守,再加上布莱克尼一直如此高强度地打下去,受限于体能,后期的发挥能否保持巅峰状态,还要打一个问号。所以总体来看,江苏肯帝亚依然要摆正心态,全力去拼每一场比赛。

声音

主帅李楠:赢下卫冕冠军让球员更有信心

“能赢下卫冕冠军,我们全队都感到非常高兴,非常开心,这个赛季每场球我们都拼得很凶。”赛后,江苏肯帝亚主教练李楠在总结比赛时表示:“辽宁队打球一直非常稳健,有很多国家队球员,我们准备得非常充分,强调防守和进攻,我在更衣室就跟球员们说,我们要向冠军球队学习,学他们的拼劲和韧劲,提高我们的能力,这场比赛让球员们更有信心。”

本赛季,肯帝亚有了肉眼可见的蜕变,原因何在?李楠给出了他的答案:“最积极的变化就是两个外援的加入,小外援的进攻联盟第一,大外援的篮板和防守也非常好。因为我们年轻球员比较多,持续赢球也让球员们越打越有信心,整个球队也就越来越好。”

与李楠一同出席赛后新闻发布会的布莱克尼表示:“非常高兴能取得这场比赛的胜利,我对球队和队友的表现感到骄傲,每个人在场上都非常拼,我们收获了更多的信心。不论是哪场比赛,我们球队所有的球员都团结在一起,非常有凝聚力。”

10月27日,江苏肯帝亚队球员威廉姆斯(中)在辽宁本钢队球员的防守下投篮 新华社记者 陈振海 摄

